

崇尚光盘 节约光荣



本报讯(记者 张雪峰)农历传统节日端午节,家家户户都要享用节令美食粽子和咸鸭蛋。这期间,金岭中学六(1)班召开了“文明餐桌 光盘行动”主题班会,倡导同学们崇尚“光盘”,珍惜粮食,反对浪费。

班会由学校政教主任徐幼东主持。主持人问:有谁知道什么是“光盘行动”?同学们回答:“光盘行动”,即指在饭店就餐时,倡议人们将吃不完的饭菜打包,“光盘”离开饭店。主持人总结说:对,“光盘行动”就是指在饭店就餐时,倡议人们将吃不完的饭菜打包,“光盘”离开饭

店。有一种节约叫光盘,有一种公益叫光盘,有一种习惯叫光盘。所谓光盘,就是吃光你盘子里的东西。

主题班会上,主持人引导同学们背诵古诗《悯农》:“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”主持人强调,勤俭节约是中华民族的传统美德,虽然现在生活好了,但我们仍然不能丢掉这种美德。“为了宣传爱惜粮食,提高人们的节粮意识,联合国把10月16日定为‘世界粮食日’,可见全世界人民都已投入到惜粮节粮的活动之中,让我们把勤俭节约时刻铭记在心吧。”

校方表示,金岭中学将持续在学生中开展“光盘行动”教育,营造崇尚节约、低碳生活、传承文化的文明新风尚,让杜绝浪费成为孩子们的一种生活习惯。

循“规”导“行” 快乐成长



本报讯(通讯员 王艳 摄影报道)“早上好,记得明天骑电动车必须要戴头盔。”“进校请下车推行。”早7时,杨兵带着值班老师在淮南十一中校门口亲切地迎接每一位学生,并针对一些不合规的行为及时纠正。

为进一步依法依规加强学校办学行为管理,提升学校教育治理水平,5月份以来,学校以“校园必须卫生整洁、学生必须遵规守纪、课堂

必须务实有效”为主题开展“三必须”规范管理专项整治活动。

“晨午扫”“卫生流动红旗评选”“随手拍”等形式多样的奖惩措施,让垃圾找到了“家”,增强了班级的凝聚力,也让校园变得窗明几净、整洁卫生,处处散发着朝气与活力。“推门听课”“校内十佳公开课评比”“学生们最喜爱的一节课问卷调查”等专项调研活动,让老师主动钻研课堂,立足课堂、站稳课堂、赢在课堂,充分发挥教师在课堂教学中的主导作用,提升课堂教学的质量。

“现在孩子每天都穿校服,既节省了又能把更多的精力投入到学习中,我们家长很高兴。”高二学生王鑫捷的妈妈对学校规范校服进校活动表示欢迎。

循“规”导“行”,规范办学。该校将进一步强化管理、严格管理、规范管理,为特色办学提质增效,办人民满意的教育。

七彩阳光 浸润童心

本报讯(记者 郑洁 通讯员 马运)近日,淮师附小本部校区在操场举行了三至五年级“七彩阳光”广播体操比赛。

比赛以班级为单位,同年级每3个班为一组开展比赛。比赛内容分为入场、退场的队列展示和第三套小学生广播体操“七彩阳光”两部分。为了迎接此次比赛,各班进行了充分准备,体育老师、各班班主任精心策划、密切配合、积极训练,利用阳光体育大课间、体育课等时间,让每一位同学掌握动作要领、节奏和力度要求。

比赛时,同学们个个衣着整齐,精神抖擞,迈着整齐的步伐进入指定场地,他们的动作准确、规范,举手投足整齐划一,赢得了评委们的一致赞许。伴随着动感的音乐声,同学们神情专注,伸展、扩胸、转体、踢腿、弯腰、跳跃,动作张弛有度、刚劲有力、娴熟到位,充盈着灵动、和

谐之美。随后,评委团从动作质量、领操员、指挥员、服装、进退场、队列队形、精神面貌等方面进行综合评判。

此次比赛,不仅提高了学校广播体操的整体质量,强化了学生自我锻炼的意识,还增强了班级的凝聚力,培养了同学们的团结协作和拼搏进取精神,彰显了师生积极向上、健康活泼的精神风貌。

据了解,淮师附小本部校区坚持以“健康第一”为指导思想,以促进学生“身心共育”为发展目标,通过开展跳绳比赛、篮球比赛、秋冬季运动会等不同类型的体育活动,打造充满“健康活力美”的校园。下一步,该校将继续多措并举,从提升阳光体育大课间活动质效、丰富体育活动形式等方面入手,持续加强学校各项体育活动,推动学校体育工作蓬勃发展。



体验豆腐制作



为泥老虎涂色



体验寿州香包制作



体验剪纸

日前,市直幼教集团泉山湖分园专门设置了淮南非遗体验区,将淮南非遗和非遗文化引入课堂。八公山豆腐、剪纸、泥老虎、寿州香包……通过一项项非遗体验,寓教于乐,让孩子们感受精妙的非遗技艺和多彩的非遗文化魅力,传承和弘扬中华优秀传统文化。

本报记者 张明星 摄

